

体育读本

赛事黄金周

12月13日至17日，世界羽联巡回赛总决赛即将在杭州奥体中心体育馆上演本年度最后的巅峰对决。这是亚运会之后，杭州迎来的又一个世界级的大赛，为后亚运时代的杭州打造国际“赛会”之城拉开了序幕。

那么，这场即将启幕的大赛有何看点？让我们一起期待一下。

亚运会没抢到票的，这次别再留遗憾

奥体年终盛典，全球羽林高手都来了

门票最低80元 亚运场馆再迎巅峰对决

世界羽联巡回赛总决赛是羽毛球界每年度最为重要、最具影响力、级别最高的赛事之一，只有各单项年度排名前8的选手，才拥有参赛资格，因此是当之无愧的巅峰对决。

本次赛事举办场馆为杭州奥体中心体育馆，也就是杭州亚运会篮球项目比赛场馆，能容纳18000人观赛，据悉本次比赛将使用国际最先进的鹰眼和技术统计服务器，让比赛更具科技感。

高级别的赛事，举办过亚运会的顶级场馆，都让羽毛球爱好者对这场年终盛宴充满期待，而想现场看比赛的门槛却并不高。

在此前官方举行的赛前新闻发布会上，组委会公布了详细的赛事及票房信息：12月13日~15日为小组赛，每天有上午10:00和下午17:00两个场次，票价共有A类/B类/C类/D类四个类别；12月16日为半决赛，12月17日为决赛。半决赛、决赛票价在小组赛A类/B类/C类/D类的基础上，将增加“至尊”类别。小组赛D类最低票价80元，决赛“至尊”类最高票价2280元。

赛事采用实名制购票方式，每张票可转送1次（转送功能在每场比赛开赛前4小时关闭）。

除此之外，本次赛事的抽签仪式将于12月11日在杭州黄龙饭店先期举行，5个项目63名参赛选手的对阵情况，将在当晚全部产生，届时球迷最为关心的世界羽联各项年度最佳的颁奖典礼也将同步进行。

据了解，陈雨菲、雅思组合等中国队队员已经于10日到达杭州，提前开始适应场地进行备战。

中国队满额参赛 国羽7张新面孔值得期待

从2023年开始，世界羽联全年共设31项世界巡回赛，增加了超级1000、超级750、超级500等赛事数量，同时也让世巡赛总决赛的入围之争更激烈。

不仅如此，今年世界羽联还将年终总决赛原本的150万美元总奖金提升到250万。高赛事规格、高奖金让世界羽联巡回赛获得世界各地羽毛球运动员的重视。2023年世界羽联巡回赛总决赛将有63名世界顶尖运动员参赛。

在世界羽联公布的参赛名单，中国队在5个单项上各获得两个席位，实现满额参赛。获得资格的选手除了陈雨菲、黄东萍、陈清晨/贾一凡、郑思维/黄雅琼等精兵强将，同时更有多达7张新面孔迎来首次总决赛之旅。

在今年迅速成长的“00后”世界第一男双组合梁伟铿/王昶就是新人。在2023赛季两人表现优异，4站世界羽联世界巡回赛的冠军保证了他们顺利拿到年终总决赛的参赛席位，同时位居年终总决赛积分排名第一。更加值得关注的是，“梁王”组合在主场作战的爆发力惊人，在常州进行的中国公开赛和深圳进行的中国大师赛，“梁王”都站上了男双的最高领奖台。

和奥运冠军黄东萍一起搭档的冯彦哲同样令人印象深刻，本赛季“东风组合”先后夺得7站世界羽联世界巡回赛冠军，成为2023赛季在世界羽联世界巡回赛中夺冠次数最多的混双组合。虽然遭遇了几次重要比赛的失利，但“00后”的冯彦哲也在不断进步，不断成长。

年轻的女双组合刘圣书/谭宁成为国羽在2023赛季的最大惊喜，出生于2004年的刘圣书和出生于2003年的谭宁，在本赛季4次登顶，在年终总决赛的积分排名中更是超越了很多名将高居第五的位置。

除此之外还有进步神速的韩悦，2023赛季的韩悦接连在女单赛场突破个人纪录，在中国大师赛闯入决赛后，成功赢得年终总决赛门票。

卫冕冠军再聚首 谁能笑到最后

由于年终总决赛只有各单项年度排名前8的选手，才拥有参赛资格，因此即便是卫冕冠军，也同样必须凭借优异的表现争取积分以换来参赛席位。巧合的是，在一年前泰国曼谷夺冠的他们，全部赢得了本赛季亮相杭州的机会。

男单方面，积分排名最高的是日本选手奈良冈功大，印尼名将乔纳坦位列第二，中国队的石宇奇、李诗沣分列第三和第四。

而女单方面，中国队入围的是刚刚在中国大师赛上分获冠、亚军的陈雨菲和韩悦。对于在家乡打比赛，陈雨菲表示很开心：“主场作战感觉非常亲切，会更加享受比赛本身和现场的氛围。相比之前几次参赛，感觉自己越来越成熟了。”

本赛季陈雨菲先后在4站世界羽联世界巡回赛登顶，包括1站超级1000赛事和3站超级750赛事。陈雨菲的主要对手是目前世界排名第一的安洗莹，这位韩国选手本赛季共赢下8站冠军。作为女单年终总决赛积分排名前二的选手，陈雨菲与安洗莹的碰撞无疑是在杭州最为令人期待的环节。

除此之外，日本名将山口茜、中国台北选手戴资颖、西班牙的里约奥运会冠军马林也入围了总决赛，但山口茜或将因伤缺席。

三个双打项目的积分榜头名均为中国队组合，冯彦哲/黄东萍和郑思维/黄雅琼更是高居混双积分榜前两名。此外，梁伟铿/王昶和刘雨辰/欧烜屹将参加男双比赛，女双国羽入围的是陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁。

值得一提的是“凡尘”组合和“雅思”组合在本赛季的表现都十分出色，两对组合在2023赛季各自赢下5个世界巡回赛冠军，分别在女双和混双的年终总决赛积分中排名第一和第二。

能在家门口一次看到这么多冠军齐聚，并真刀真枪比赛，是杭州球迷不容错过的盛事。

